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΢ύγσπονο 
 

ΦάσμαGroup 

πποπαπαζκεςή για 

Α.Δ.Ι.  
 

25
ηρ

 Μαπηίος 74 –   ΠΛΑΣΔΙΑ ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢            50.50.658 – 50.60.845 

25
ηρ

 Μαπηίος 111 –   ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                                   50.20.990 – 50.27.990 

Γπαβιάρ 85 –   ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                                     50.51.557  50.56.256  

Ππωηεζιλάος 63   –   ΙΛΙΟΝ                                     26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 



Θέμα A : 
 

 

Σηηο εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο πνπ αθνινπζνύλ λα επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε 

 

Α1. Σε κία εμαλαγθαζκέλε ηαιάλησζε: 

Α) ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο ειαηηώλεηαη κε ηελ πάξνδν ηνπ ρξόλνπ.  

Β) ην ζύζηεκα ηαιαληώλεηαη νπσζδήπνηε κε ηελ ηδηνζπρλόηεηά ηνπ.  

Γ) ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο εμαξηάηαη από ηε ζπρλόηεηα ηνπ δηεγέξηε.  

Γ) ην ζύζηεκα ηαιαληώλεηαη ζε θάζε πεξίπησζε κε ζπρλόηεηα κεγαιύηεξε από ηε   

ζπρλόηεηα ηνπ δηεγέξηε.   
 (Μονάδερ 4) 

 

Α2. Κύβνο κηθξώλ δηαζηάζεσλ κάδαο m εθηειεί απιή αξκνληθή ηαιάλησζε πιάηνπο Α. Αλ ε 

δπλακηθή ελέξγεηα U ηεο ηαιάλησζεο ηνπ θύβνπ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ απνκάθξπλζε x 

πεξηγξάθεηαη από ηελ εμίζσζε U=λx
2
, όπνπ ι κία ζηαζεξή ζεηηθή πνζόηεηα, ηόηε:   

Α) ε θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ θύβνπ δίλεηαη από ηε ζρέζε K=λ(Α
2
-x

2
)                              

Β) ε ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο ηνπ θύβνπ ηζνύηαη κε 2λA
2
 

Γ) ε δύλακε επαλαθνξάο πνπ δέρεηαη ν θύβνο δίλεηαη από ηε ζρέζε F= -λx 

Γ) ε κέγηζηε νξκή ηνπ θύβνπ ηζνύηαη κε λΑ
2 

(Μονάδερ 4) 

 

Α3. Επζύγξακκνο νξηδόληηνο ξεπκαηνθόξνο αγσγόο δηαξξέεηαη από ζπλερέο ξεύκα θαη 

βξίζθεηαη κέζα ζε νκνγελέο καγλεηηθό πεδίν κε νξηδόληηεο δπλακηθέο γξακκέο. Ο αγσγόο 

δέρεηαη δύλακε από ην καγλεηηθό πεδίν, , πνπ έρεη κέηξν ην ήκηζπ ηεο κέγηζηεο δπλαηήο 

ηηκήο ηνπ. Πξνθεηκέλνπ λα αζθεζεί ζηνλ αγσγό δύλακε κε ην κέγηζην δπλαηό κέηξν, πξέπεη 

απηόο λα ζηξαθεί γύξσ από θαηαθόξπθν άμνλα θαηά: 

Α) 60
ν                                        

Β) 90
ν                                   

Γ) 45
ν
                   Γ) 30

ν
 

 (Μονάδερ 4) 

 

Α4. Όηαλ ην πιαίζην ζηξέθεηαη γύξσ από ηελ πιεπξά ηνπ ΚΛ θαηά 90
o
 κέζα 

ζε ρξνληθό δηάζηεκα Δt, δηέξρεηαη θνξηίν Q από κηα δηαηνκή ηνπ. Αλ ε 

πεξηζηξνθή ηνπ πιαηζίνπ γίλεη ζε ρξνληθό δηάζηεκα 2Δt, ην επαγσγηθό 

θνξηίν πνπ ζα πεξάζεη από κηα δηαηνκή ηνπ πιαηζίνπ είλαη: 

Α) 2Q                          Β) 4Q                        Γ) Q/2                  Γ) Q 

 (Μονάδερ 4) 

 

Α5. Έλαο νκνγελήο θαη ηζνπαρήο δίζθνο εθηειεί επηηαρπλόκελε πεξηζηξνθηθή θίλεζε γύξσ 

από αθιόλεην άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν κάδαο ηνπ. 

Α) Δύν ζεκεία ηνπ δίζθνπ απνθιείεηαη λα έρνπλ γξακκηθή ηαρύηεηα ίδηνπ κέηξνπ. 

Β) Ο ξπζκόο κε ηνλ νπνίν κεηαβάιιεηαη ε γσλία πνπ δηαγξάθεη θάζε ζεκείν ηνπ δίζθνπ είλαη 

ίδηνο γηα όια ηα ζεκεία ηνπ πνπ βξίζθνληαη εθηόο ηνπ άμνλα. 

Γ) Ο ξπζκόο κε ηνλ νπνίν κεηαβάιιεηαη ε γσληαθή ηαρύηεηα θάζε ζεκείνπ ηνπ ζηεξενύ 

δηαθέξεη από ζεκείν ζε ζεκείν. 

Γ) Αλ ε επηηάρπλζε ηνπ δίζθνπ είλαη ζηαζεξή ηόηε ζηαζεξό ζα είλαη θαη ην κέηξν ηεο 

θεληξνκόινπ επηηάρπλζεο ελόο ζεκείνπ ηεο πεξηθέξεηαο ηνπ δίζθνπ. 

 (Μονάδερ 4) 

 



k ΢
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΢1 

Α6. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο αθόινπζεο πξνηάζεηο σο ζσζηέο ή ιαλζαζκέλεο. 

Α) Σηε δηάξθεηα ελόο ζεηζκνύ ηα θηήξηα εμαλαγθάδνληαη λα εθηειέζνπλ ηαιάλησζε κε 

ζπρλόηεηα ίζε κε ηελ ηδηνζπρλόηεηά ηνπο  f0.  

Β) Μία γέθπξα κπνξεί λα ζπληνληζηεί κε ηε ζπρλόηεηα βεκαηηζκνύ κηαο νκάδαο αλζξώπσλ 

πνπ θηλνύληαη πάλσ ηεο θαη λα θαηαξξεύζεη.. 

Γ) Η βαξπηηθή έιμε ηεο Σειήλεο εμαλαγθάδεη ηε κάδα ηνπ λεξνύ ζηελ επηθάλεηα ηεο γεο ζε 

ηαιάλησζε (θαηλόκελν παιίξξνηαο). 

Γ) Τν θαηλόκελν ηνπ ζπληνληζκνύ κπνξεί λα πξνθαιέζεη ην ζπάζηκν ελόο θξπζηάιιηλνπ 

πνηεξηνύ. 

E) Σηελ θνύληα δελ είλαη δπλαηό λα επηηεπρζεί ζπληνληζκόο γηαηί νη απνζβέζεηο είλαη 

ακειεηέεο. 

 (Μονάδερ 5) 

 

Θέμα B : 

 
Β1. Τα ζώκαηα Σ1 θαη Σ2 ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο 

έρνπλ βάξε w1 θαη w2, αληίζηνηρα. Ο ζπληειεζηήο 

ζηαηηθήο ηξηβήο κεηαμύ ησλ επηθαλεηώλ ησλ δύν 

ζσκάησλ είλαη κο θαη ην νξηδόληην ηδαληθό ειαηήξην 

έρεη ζηαζεξά Κ. Αλ ην νξηδόληην επίπεδν είλαη ιείν, 

ηόηε ην κέγηζην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο ηνπ 

ζπζηήκαηνο ησλ δύν ζσκάησλ, γηα ην νπνίν δελ 

παξαηεξείηαη ζρεηηθή νιίζζεζε κεηαμύ ηνπο, είλαη:     
 

Α) 
K

ww

2

21
max


           Β) 

K

ww 21
max


                  Γ) 

)( 21

21
max

wwK
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


   

 

Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη 

                    (Μονάδερ 3) 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

                    (Μονάδερ 5) 

 

Β2. Ελαιιαζζόκελε ηάζε ηεο κνξθήο 

v=Vεκ(σt) εθαξκόδεηαη ζη’ άθξα 

αληηζηάηε. Η ηζρύο ηνπ ελαιιαζζόκελνπ 

ξεύκαηνο ζηνλ αληηζηάηε, κεηαβάιιεηαη κε 

ην ρξόλν όπσο ζην ζρήκα: 

 

Τν πνζό ζεξκόηεηαο πνπ εθιύεηαη από ηνλ 

αληηζηάηε ζηε ρξνληθή δηάξθεηα από 0,01s 

κέρξη 0,02s είλαη 

 

Α) 44J                                           Β) 88J                                     Γ) 172J 

 

Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη 

 (Μονάδερ 3) 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

(Μονάδερ 6) 
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0 0,15 t(s) 

E 
Β3. Δύν ζώκαηα Σ1 θαη Σ2 κηθξώλ δηαζηάζεσλ 

εθηεινύλ θζίλνπζεο ηαιαληώζεηο κε ελέξγεηεο πνπ 

ειαηηώλνληαη εθζεηηθά κε ην ρξόλν όπσο θαίλεηαη ζην 

ζρήκα. Οη ζηαζεξέο Λ1 θαη Λ2 ησλ ηαιαληώζεσλ ησλ 

ζσκάησλ Σ1 θαη Σ2 αληίζηνηρα ηθαλνπνηνύλ ηε ζρέζε: 

Α)  3,0
2

1 



                               

Β) Λ1-Λ2=0                               

 

Γ) Λ1-Λ2=1 s
-1

  

 

Γίνεηαι 3,0
3

4
ln   

 

Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη 

 (Μονάδερ 3) 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

(Μονάδερ 5) 

                        

Θέμα Γ : 
 

Έλαο πνδειάηεο, ελώ θηλείηαη επζύγξακκα ζε νξηδόληην δξόκν κε ηαρύηεηα ς0= 10m/s, 

μεθηλά ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0, λα εθηειεί νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε κε επηηάρπλζε 

α=1m/s
2
. Κάζε ηξνρόο ηνπ πνδειάηνπ έρεη αθηίλα R=20cm.  

Γ1. Τελ ρξνληθή ζηηγκή t1=10sλα βξεζνύλ: 

 

α. ε γσληαθή ηαρύηεηα πνπ έρνπλ απνθηήζεη νη ηξνρνί ηνπ πνδειάηνπ θαζώο θαη ν αξηζκόο 

πεξηζηξνθώλ πνπ έρεη εθηειέζεη ν θαζέλαο. 

(Μονάδερ 6) 

β. ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ελόο ζεκείνπ ησλ ηξνρώλ πνπ βξίζθεηαη ζε κηα θαηαθόξπθε 

αθηίλα, κεηαμύ ηνπ θέληξνπ (άμνλαο πεξηζηξνθήο) θαη ηνπ εδάθνπο θαη απέρεη από ην θέληξν  

απόζηαζε ίζε κε 3R/4. 

(Μονάδερ 6) 

 

Γ2. Από ηελ ρξνληθή ζηηγκή t1=10s θαη έπεηηα ν πνδειάηεο μεθηλά λα επηβξαδύλεηαη νκαιά, 

κε απνηέιεζκα λα αθηλεηνπνηεζεί αθνύ  κηα αθηίλα ησλ ηξνρώλ ηνπ έρεη κεηαηνπηζηεί 

γσληαθά επιπλέον θαηά 250rad. 

 

α. Να βξεζεί ε ρξνληθή ζηηγκή t2 θαηά ηελ νπνία αθηλεηνπνηείηαη ν πνδειάηεο θαζώο θαη ην 

κέηξν ηεο κεηαθνξηθήο ηνπ επηβξάδπλζεο.  

(Μονάδερ 7) 

β. Να γίλεη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο γσληαθήο ηαρύηεηαο ησλ ηξνρώλ ζε ζπλάξηεζε κε ηνλ 

ρξόλν γηα όιε ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ηνπ πνδειάηε.  

(Μονάδερ 6) 

 

Να θεωπήζεηε όηι καθ’ όλη ηη διάπκεια ηηρ κίνηζηρ οι ηποσοί ηος ποδηλάηος κςλίονηαι 

σωπίρ να ολιζθαίνοςν. 



Θέμα Γ : 

 
Σην παξαθάησ ζρήκα ηα ζώκαηα κε κάδεο m1=1kg θαη m2=2kg είλαη δεκέλα κεηαμύ ηνπο κε 

αβαξέο λήκα. Τν ζώκα κάδαο m1 είλαη δεκέλν ζην έλα άθξν ειαηεξίνπ ζηαζεξάο k, ην άιιν 

άθξν ηνπ νπνίνπ είλαη ζηεξεσκέλν ζε αθιόλεην ζεκείν. Τα δύν ζώκαηα, πνπ κπνξνύλ λα 

θηλνύληαη ρσξίο ηξηβέο, ζην θεθιηκέλν επίπεδν γσλίαο θιίζεο θ=30
ο
, ηζνξξνπνύλ αξρηθά 

αθίλεηα, κε ην ζώκα κάδαο m2 λα απέρεη από ηε βάζε ηνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ απόζηαζε 

s=0,025π
2
m. Τε ρξνληθή ζηηγκή t=0 θόβνπκε ην λήκα, νπόηε ην ζώκα κάδαο m2 αξρίδεη λα 

θηλείηαη πξνο ηα θάησ, ελώ ην ζώκα κάδαο m1 αξρίδεη λα εθηειεί απιή αξκνληθή ηαιάλησζε. 

Τε ζηηγκή πνπ ην ζώκα κάδαο m2 θηάλεη ζηε βάζε ηνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ, ην ζώκα κάδαο 

m1 αθηλεηνπνηείηαη ζηηγκηαία γηα πξώηε θνξά. 

 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ηε ρξνληθή δηάξθεηα κηαο πιήξνπο ηαιάλησζεο ηνπ ζώκαηνο κάδαο m1 

θαη λα βξείηε ηε ζηαζεξά k ηνπ ειαηεξίνπ, αλ δίλεηαη όηη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο ηζνύηαη 

κε g=10m/s
2
.  

(Μονάδερ 4+2) 

 

Γ2. Να γξάςεηε ηηο ρξνληθέο εμηζώζεηο ηεο απνκάθξπλζεο θαη ηεο ηαρύηεηαο ηαιάλησζεο 

ηνπ ζώκαηνο κάδαο m1, ζεσξώληαο σο ζεηηθή ηε θνξά ηεο θίλεζεο ηνπ ακέζσο κεηά ηε 

ζηηγκή πνπ θόςακε ην λήκα.  

(Μονάδερ 6+3) 

 

 

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηε δπλακηθή ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο θαζώο θαη ηε δπλακηθή ελέξγεηα 

ηνπ ειαηεξίνπ ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ ε θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο κάδαο m1 ηζνύηαη κε 

Κ=0,375j, κε ην ζώκα λα βξίζθεηαη κεηαμύ ηεο ζέζεο ηζνξξνπίαο ηνπ θαη ηεο κέγηζηεο 

ζεηηθήο ηνπ απνκάθξπλζεο. 

(Μονάδερ 4+6) 

                                   

     Ευχόμεθα επιτυχία!!!  

(+) 

θ 

m
2
 

m1 

Θ.Ι 
k 

s 


